

抓热点调研指导 解难题务求实效

察素齐讯 近日,呼和浩特市中级人民法院涉未成年人案件综合审判工作调研组,在组长王美春的带领下,一行7人来到土左旗人民法院开展调研指导工作。本次调研的课题为涉未成年人案件、家事案件

审理情况。调研中,两级法院参会人员就涉未成年人案件、家事案件审理中遇到的十几个热点、难点、常见问题进行了热烈的交流与充分的讨论。主要包括:《侵权责任法》第二十六条关

于过失相抵原则在人身损害案件中的适用问题;请求分割院落宅基地继承问题;继承纠纷诉讼时效问题;离婚案件探望权释明问题;离婚案件按揭贷款房屋分割问题;离婚案件三个月冷静期问题等。

中院调研组对两类案件的审理特点、审判实践中应注意的问题进行现场指导,为土左旗法院今后审理这两类案件,给予了办案思路和理论上的指导。
(万道伟)

举办专题讲座 讲好廉政党课

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院党组书记、院长华山举办了“以人为鉴 廉洁自律 坚决贯彻从严治党要求”的廉政党课专题讲座。

此次党课教育是以党的十九大精神为指导,通过旁征博引、引经据典的方式,从古代伟大诗人屈原、唐代名臣魏征、汉代杨震等名人事迹中,阐述了廉洁自律的重大意义,旨在进一步增强法院干警的公正意识、廉洁意识、法纪意识、风险意识,牢固树立“忠诚、为民、公正、廉洁”的政法干警核心价值观,筑牢司法为民的思想根基,提高“为大局服务、为人民司法”的能力。

华山在讲课时指出,法院干警要自觉弘扬清正廉洁的传统美德,唱响从严治党、从严治吏的主旋律,不触碰纪律“红线”,不丧失做人“底线”,以人为鉴,率先垂范,尽职尽责,以身作则,把好用权“方向盘”,系好廉洁“安全带”,做到用权为民不走样,用权依法不出格,用权有责不任性,用权有为不懈怠,以实际行动、良好业绩向建党60周年献礼。
(扎格达)

走访听取意见 助力工作开展

赤峰讯 近日,赤峰市松山区人民法院党组成员、副院长王金明带领法院政工、执行指挥调度中心、合同审判团队等部门人员,深入松山区大庙镇小庙子村,走访全国人大代表小庙子村党支部书记赵会杰,征求其对执行工作的意见和建议。

在小庙子村,赵会杰带领法院一行人,实地走访了小庙子村社区综合服务中心、医疗卫生室、文化活动广场等基础设施建设,参观感受了产业兴旺、生态宜居、乡风文明、生活富裕的新农村发展变化。

走访结束后,双方在小庙子村委会进行座谈,就法院决胜“基本解决执行难”工作开展情况、创新普法宣传、加大司法公开力度、加强机制共建等方面进行了深入交流探讨。

座谈会上,王金明表示,在决胜“基本解决执行难”具体工作中,法院坚持以人民为中心,真正把“四个意识”落实在行动上,不断推动基层法院“基本解决执行难”工作取得新进展,进一步增强人民群众获得感。同时,法院将通过邀请人大代表旁听庭审、定期通报、开展“法院开放日”等形式,不断拓宽人大了解法院工作的各项渠道,自觉接受人大监督。
(赵成 马淑丽)

着眼人性化审理 保障当事人权利

薛家湾讯 近日,在鄂尔多斯市准格尔旗人民法院的三号审判庭里出现了手语翻译和“纸上对话”审理案件的特殊场面。

这是一起原告、被告双方均为聋哑人的特殊离婚案件。聋哑人离婚,语言交流有障碍,如何了解双方当事人对离婚案件的具体意见,以便充分保障其行使诉讼权利,成了办案法官面前的一道难题。为了能够更进一步了解双方当事人的真实意思表示,办案法官多次和委托代理人进行了沟通,最终,由该院聘请手语翻译老师进行了庭后调解,这一人性化安排使得双方当事人的代理人 and 手语老师共同作为当事人的“代言人”,确保了聋哑当事人能真实表达其意思,从而保障了其诉讼权利。
(丁亚丽)

新左旗法院明确案件质效提升目标



阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院召开党组扩大会议,贯彻落实第二十一次全区法院工作会议精神暨法院工作推进会。会议由党组成员、院长宝音主持,党组成员、审委会专职委员及各庭室负责人参加了会议。

会上,宝音结合本院工作实际提出具体要求:要加强领导,提升质效。各分管领导要对所分管的部门工作加强监督及指导,加强司法公开,有效运用繁简分流机制,在集中精力快办案、办好案的同时,大力化解未结案件,保障案件质效不断提升;

加强学习,提升能力。要认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,并认真学习各类法律知识,进一步夯实理论及专业功底,提高司法为民能力;要通过法院内外各类媒体,积极宣传法院的各项工作,提升社会公众对法院工作的认识,提高其法律意识,推动形成尊重法律、崇尚法治的良好氛围;执行警务局在确保完成决胜“基本解决执行难”目标的同时,也要注重法警工作,加强日常管理,保障法警考核顺利完成。
(崔永华)

额尔古纳市法院不断巩固涉军维权成果

额尔古纳讯 为进一步做好涉军维权工作,多措并举维护好国防利益和军人军属合法权益,近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人大副主任杜雅春、市中级人民法院党组书记、院长尹正灵等一行7人走进额尔古纳市恩和哈达镇边防某连队,与连队官兵面对面开展座谈,解答法律咨询,共叙鱼水深情。

座谈会上,尹正灵介绍了法院近年来开展涉军案件审判和涉军维权方面的工作情况,并提出将建立涉军维权援助工作站,畅

通与驻地部队的联系,为军人及军属提供法律服务,妥善化解军民矛盾纠纷,解决官兵后顾之忧,会上还向部队官兵发放了法院印制的《涉军案件诉讼手册》。

今后,该院将不断巩固涉军维权工作成果,努力在解决重点问题上取得新突破,在完善机制上有新举措,在工作成效上有新提高,为人民军队提供强有力的司法保障,为额尔古纳市“双拥”工作作出新的、更大的贡献。
(周子钰)

搭建网络平台

通辽讯 近年来,通辽市科尔沁区人民法院围绕网络发展到哪里,党建工作就覆盖到哪里的目标,推出“科尔沁区人民法院智慧党建云平台”和“智慧云党建手机APP”,构建党员“指尖上的加油站”,强化党员学习,筑牢思想根基,增强了党组织的凝聚力和战斗力。

该院积极运用互联网思维,与网络公司合作研发智慧党建云平台,将信息化、大数据、云计算等新技术应用到党建工作中,实现党建工作与现代信息技术深度融合,打造“网上党校”,党员活动从网下走向网上,党

共享党建动态

员教育从单一走向多样,党务公开从狭小走向广泛,开创了“互联网+党建”工作新格局,为法院党建工作插上“信息化翅膀”。

与此同时,该院开发智慧云党建APP,与电脑同步,打破时间和空间的限制,实现随时随地办公。利用手机移动网络,从硬件上解决了人员难集中的现象。党建平台集宣传、管理、服务、教育、监督为一体,实现了党建信息动态即时共享,增强了党员的组织认同感,也实现了党建工作由“虚”到“实”的转变,由物理空间向虚拟空间的转变。
(路海滨)

“挂图作战”填“答卷” 全力决胜“执行难”

乌兰浩特讯 为打好打赢“基本解决执行难”决战决胜仗,全力攻坚自治区高院部署的“三大歼灭战”,近日,兴安盟乌兰浩特市人民法院将执行工作作为“一把手抓、抓一把手”工程,实行挂图作战,一把手模范执行,亲自组织指挥,全力决胜“执行难”。

院长带头示范办理执行案件是该院严格落实上级法院提出的“一把手执行”工作要求的有力举措,更是深入开展执行领域纪律作

风建设、深入推进执行办案规范化的重要举措。院长带头遵守廉洁办案规定,带头抵制社会“围猎”诱惑,带头按照执行规范办理案件,带头推进执行信息公开,有效解决了因懈怠执行、拖延执行、不廉执行、失范执行导致的执行难问题,为执行干警规范、公正、高效执行起到了示范引领作用,对提升执行质效、推进执行公开、提升执行公信力具有积极作用。据了解,为如期打赢决胜“执行难”战役,该

“老赖”隐匿身形 法官千里追踪

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院执行干警驱车千里,来到巴彦淖尔市乌拉特中旗中蒙边境,成功将藏匿多年、逃避执行的鲍某抓获。

申请执行人郭某与被被执行人鲍某借款合同纠纷一案,该院于2015年判决被执行人鲍某给付申请执行人郭某某借款。鲍某在履行了1万元后,从此便杳无音信,逃避履行。

近期,申请人郭某向法官提供线索,称鲍某藏匿于乌拉特中旗中蒙边境某个嘎查放牧点。办案法官立即驱车赶到乌拉特中旗,在当地牧民的帮助下,找到了被执行人鲍某。

找到鲍某后,鲍某态度坚决,称刚检查出患有脑出血,身体残疾,拒绝履行义务。执行法官耐心向鲍某讲明拒不履行法律生效判决所确定的义务将会承担怎样的后果,并积极做鲍某家人的工作。经过法官的耐心讲解,鲍某认识到了自己的错误,主动偿还了部分执行款,并与申请执行人郭某达成了还款协议。
(苏恒)

干警无偿献血 投身公益事业

乌兰察布讯 为提升法院干警社会责任感,弘扬无私奉献的精神,近日,乌兰察布市集宁区人民法院组织干警无偿献血,总献血量达5000余毫升。

当天上午,该区中心血站的献血车开进法院院内,干警们积极踊跃参加,献出一份爱心,传递一份真情。在医务人员的引导下,有序填写献血登记表,进行测量血压、化验、抽血等各个流程,经过筛选,15名干警符合献血标准。献血后,干警们又立即投入到紧张的工作中。

该院积极参加无偿献血,是法院广大干警奉献社会和传递爱心的体现,干警们以实际行动诠释社会公益事业的意义,践行司法工作者应有的社会责任,充分展现了人民法官为人民的高尚情怀。
(石浩)

优秀教官做榜样 司法警察提素养

呼伦贝尔讯 近日,海拉尔铁路运输法院邀请优秀武警教官来到法院进行指导和训练司法警察。

在练习队列的过程中,教官一次又一次地强调队列纪律的重要性,在队列中不得东张西望,不得交头接耳;在学习擒敌拳、应急棍术、盾牌操的过程中,教官特别负责地一遍一遍演示着分解动作,就是为了能够让司法警察们更容易更直接地学会动作要领。

在教官执教的过程中,司法警察们目睹了军人飒爽英姿,虽然只有短短的几天,该院司法警察的警务素养得到了极大地提升。
(王文波)